

# 外形似“明珠” 柯玉芝法律图书馆 如“明灯”指引学生

占地2万2000平方米的新法学院大楼昨天动土，将于2017年启用。法学院大楼楼高七层，其中两层是地下楼层，可藏书五万本，供500人使用。柯玉芝法律图书馆是大楼重要组成部分。

许翔宇 报道  
hsiangyu@sph.com.sg

以建国总理李光耀的已故夫人柯玉芝命名的新加坡管理大学法律图书馆，建筑外形似“明珠”，象征了启迪和指引学生追求真理和正义的“明灯”。

柯玉芝法律图书馆将是新法学院大楼的重要组成部分。位于亚美尼亚街（Armenian Street）附近、占地2万2000平方米的新法学院大楼昨天正式动土，将于2017年启用。

法学院大楼楼高七层，其中两层是地下楼层。可供500人使用的柯玉芝法律图书馆，俯瞰福康宁公园史丹福坪（Stamford Green）的葱绿景色。图书馆可藏书五万本，也提供电子书刊及资料库查阅服务。它将开放给新大师生和申请为会员的法律界人士使用。

新大校长梅雅诺教授（Arnoud De Meyer）致辞时说，新大楼将扩大法学院可使用的空间，并促进师生、校友和法律界之间的联系，而柯玉芝法律图书



新加坡管理大学法学院大楼动土仪式完毕后，新大校长梅雅诺教授（前排左起）、新大法学院院长杨忠明教授、总检察长庄泓翔、新大名誉校长杨邦孝和总理夫人何晶等人，一起观赏法学院大楼模型。站在何晶背后的是新加坡首任首席部长大卫·马绍尔的儿子乔纳森·马绍尔（Jonathan Marshall）。

（陈来福摄）

馆也将成为本地法律教育及研究中心。

新大法学院院长杨忠明教授指出，图书馆的设计象征启迪人心的“明灯”，代表提醒学生为社会争取尊严、真理和正义的“道德指南针”。

## 内设模拟法庭

新大法学院自2007年成立以来，一直和会计学院共用一座大楼。法学院去年录取150名学生，接下来三年，每年收生增至180人。今年入学的学生，也将是第一批使用法学院大楼设施的学生。

法学院大楼将提供更完善的教学设施，包括以新加坡首任

首席部长大卫·马绍尔（David Marshall）命名的“模拟法庭”（moot court）。

以贵宾身份出席昨天仪式的总检察长庄泓翔致辞时说，新的模拟法庭设施，可让新大学生进一步锻炼辩说口才。

对新大法学院学生素质给予高度评价的庄泓翔也说，新大已在模拟法庭比赛中打响名声，尤其去年由他参与选拔代表新加坡出战Jessup国际模拟法庭大赛的新大辩论队，更是他多年来见过最优秀的队伍。

该队去年首次代表我国参加这项国际模拟法庭大决赛，表现不俗，夺下亚军。庄泓翔说，新大第三次参赛就打入国际大决

赛，相比之下新加坡国立大学则花了“好几年”。“我已告诉国大，他们不能满足于过去的成就。”

法学院大楼落成后，也将容纳新大无偿服务中心（SMU Pro Bono Centre）。

此外，法学院大楼内也将设一条衔接亚美尼亚街和史丹福坪的公共通道。设立这条全天开放的通道用意是加强学院与社区的联系，让公众直达福康宁公园的同时，也能一窥院内的学习生活。

昨天有约250名新大师生和宾客出席动土仪式，包括新大名誉校长、前大法官杨邦孝和李显龙总理夫人何晶。